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Первый тур 

 

Время выполнения – не более 60 минут. 

Максимально возможное количество баллов за работу – 70. 

 

Задание 1. Установите соответствие между автором, с одной стороны, и 

высказыванием, с другой. Ответ запишите в таблицу. 

 

А) Ж.-Ж. Руссо 1. Религия – это опиум народа. 

Б) Л. Толстой 2. Несчастная судьба людей –  

следствие несделанного ими выбора. 

В) Б. Паскаль 3. Делай, что должно, и будь, что 

будет. 

Г) К. Маркс 4. Терпение горько, но его плод 

сладок. 

Д) Э Фромм 5. В нашем присутствии никто не 

говорит о нас так, как говорит за 

глаза. 

 

А Б В Г Д 

     

 

Задание 2. Отразите в таблице ваш вариант ответа: «да» или «нет». 

А. Сторонники эвдемонизма считают, что наивысшим благом для человека 

является счастье. 

Б. Любая политическая организация имеет четкую организационную структуру, 

закрепленную в уставе. 

В. Совместное завещание супругов является двусторонней сделкой. 

Г. Выборочное социологическое исследование — это исследование потенциальной 

генеральной совокупности респондентов. 

Д. Запас финансовой прочности характеризует степень удаленности от 
точки безубыточности. 

 

А Б В Г Д 

     

 

Задание 3. Решите правовую задачу:  

 Родители подарили своему сыну Саше на 15-летие беспроводные наушники, 

стоимостью 3 тысячи рублей. Саша решил пользоваться своими старыми наушниками, а 

новые продал своему однокласснику за 1 тысячу рублей и потратил вырученные деньги на 

букет цветов для своей подруги. 

Мог ли Саша без разрешения родителей продать подаренные ему наушники? Ответ 

обоснуйте.  

Задача 4. Решите экономическую задачу: 

 

В городе А. началось строительство крупного спортивного объекта, которое 

продлится 5 лет, после чего строительство полностью закончится. Строительная компания 

для реализации этого проекта нанимает на работу людей, имеющих соответствующую 

профессию.  



Выпускник строительного университета Александр имеет 4 возможности 

устроиться работать в данную строительную компанию на данный проект.  

1. Разнорабочий с зарплатой 20 тысяч рублей в месяц (предварительного обучения 

не требуется).  

2. Механик с зарплатой 25 тысяч рублей в месяц (требуется обучение в течение 

года общей стоимостью 100 тысяч рублей).  

3. Заведующий складом с зарплатой 30 тысяч рублей в месяц (требуется обучение в 

течение двух лет общей стоимостью 150 тысяч рублей).  

4. Бухгалтер с зарплатой 40 тысяч рублей в месяц (требуется обучение в течение 

трёх лет общей стоимостью 200 тысяч рублей).  

При этом Владиславу нужно снимать квартиру в городе А. на время работы над 

проектом. 

 Аренда квартиры стоит 120 тысяч рублей в год. Однако на время обучения 

Александру будет предоставляться бесплатное общежитие. Ни в какой момент времени 

Александр не может класть деньги в банк.  

В настоящее время у Александра имеются сбережения в размере 1 млн руб., 

которые он хранит у себя дома.  

Какой вариант работы выберет Александр и какой доход он в итоге получит, если 

его цель – накопить как можно больше денег?  

 

 

Задача 5. Выберите один правильный из предложенных вариантов ответа. 

 

Если Россия в рамках санкций запрещает ввоз яблок из Польши, которые 

составляли существенную часть предложения на российском рынке яблок, то это при 

прочих равных условиях приведёт к:  

а) росту цен на яблоки в Польше  

б) снижению цен на яблоки в России 

 в) росту цен на яблоки в России  

г) снижению общего уровня цен в России 

 

 

Задача 6. Решите экономическую задачу 

 

Для конференции фирме необходимо закупить 27 бутылок воды. Бутылки 

продаются в пачках по 1, 2 или 4 штуки.  

Одна бутылка стоит 100, однако, если покупать пачку с двумя бутылками, то 

каждая бутылка обойдётся на 10 % дешевле, а если пачку с четырьмя, то на 20 % дешевле. 

Каковы минимальные расходы фирмы, если известно, что нельзя покупать больше 27-и 

бутылок?  

 

 

Задача 7. Алёша, Вася и Серёжа занимались в разных кружках: танцевальном, 

хоровом и драматическом. 

На вопрос, кто в каком кружке занимается, они ответили: 

Алёша: Я — в танцевальном. 

Вася: Я — не в танцевальном. 

Серёжа: Я — не в хоровом. 

Засмеявшись, добавили: 

— Вы ведь из математического кружка, вот и определите, в каком кружке каждый 

из нас занимается, учитывая, что из трёх ответов один верный, а два — нет. 

Ответьте на вопрос, кто занимается в каком из кружков. Ответ обоснуйте. 

 

Задание 8. Выберите один правильный из предложенных вариантов ответа. 



1.1. Основным источником права в странах англосаксонской правовой семьи 

является: 

а) кодексы; 

б) традиции и обычаи; 

в) религиозные нормы; 

г) судебный прецедент.  

  

1.2. К личным правам человека относится: 

а) право на жизнь; 

б) право избирать и быть избранным; 

в) право на свободный труд; 

г) право на участие в управлении делами государства.  

  

1.3. Тайное хищение чужого имущества: 

а) кража; 

б) мошенничество; 

в) грабеж; 

г) разбой.  

  

Задание 9. Задание на установление соответствия. 

Установите соответствие между участниками уголовного судопроизводства со 

стороны обвинения и со стороны защиты: 

1. Участники уголовного судопроизводства со стороны обвинения; 

2. Участники уголовного судопроизводства со стороны защиты. 

А. Дознаватель 

Б. Подозреваемый 

В. Потерпевший 

Г. Защитник 

Д. Обвиняемый 

Е. Следователь 

 

  

Задание 10. О какой правовой семье идет речь в тексте? 

Данная правовая семья существенно отличается от романо-германской правовой 

семьи. Здесь главным источником права выступает судебный прецедент, т. е. норма, 

сформулированная судьей в процессе рассмотрения дела. При этом прецеденты строго 

обязательны для других судей при разбирательстве аналогичных дел. Отсюда следует, что 

главными творцами права в этой семье являются судьи, которые, обобщая практику и 

руководствуясь уже сложившимися отношениями, вырабатывают на этой основе 

своеобразные юридические принципы – прецеденты, составляющие систему общего 

права. 

 

 

Второй тур 

 

Время выполнения – не более 60 минут. 

Максимально возможное количество баллов за работу – 30. 

 

1. Напишите эссе на тему одного из нижеприведённых 

высказываний. Раскройте в эссе следующие вопросы: 1) какая проблема 

поднимается автором? 2) в чём заключается актуальность проблемы? 3) 



каковы возможные подходы к решению проблемы (обоснуйте 

предложенные подходы)?  

 

1) «Все было встарь, все повторится снова» (О. Мандельштам). 

2) «Свобода сопряжена с ответственностью. Поэтому-то многие и 

боятся ее» (Б. Шоу). 

3) «Умеренность — это богатство бедняков, алчность — это бедность 

богачей» (П. Сир). 

4) «Истинное равенство граждан состоит в том, чтобы все они 

одинаково были подчинены законам» (Ж. Даламбер). 

5) «3аконы для всех должны иметь одинаковый смысл» (Ш. 

Монтескье). 

6) «Создайте лишь немного законов, но следите за тем, чтобы они 

соблюдались» (Дж. Локк). 

7) «Руководитель должен наперед считаться с возможностью, как 

успеха, так и неудачи» (П. Сир). 

8) «Для гражданина политическая свобода есть душевное спокойствие, 

основанное на убеждении в своей безопасности» (Ш. Монтескье). 

9) «Реальная ценность – это вовсе не та ценность, которой обладает сам 

по себе твой товар или услуга, а ценность, которой он наделен в сознании 

клиента» (Б. Бишоп). 

10) «Одна и та же социальная роль по-разному переживается, 

оценивается и реализуется разными людьми» (И. Кон). 

 

 


